Mardi 19 Mai CM1 CORRECTION

Francais : Vocabulaire

R




Mathématiques : Géométrie

b * Rappeler aux éléves qu'il faut tracer la droite (AB) a
la regle. Le tracé doit se faire sur une feuille blanche en une
seule fois. Leur apprendre a ne jamais revenir sur un tracé, a
ne pas utiliser la gomme. Le tracé doit étre ample ; pour cela,
leur apprendre a bien tenir la régle.

La droite se nomme (AB).

P-

Les trois droites ont une intersection commune : le point A.



Les droites se nomment : (AB), (AC), (AD), (BD), (BC) et (CD).
Il est possible que certains éleves tracent les points A, B, C et D
en les alignant tous ou simplement quelques-uns. Ce sont des
cas particuliers a étudier lors de la mise en commun au tableau.

Utiliser le vocabulaire de la géomeétrie

B * a. Vrai.

b. Vrai.

¢. Faux: unsegment est limité par deux points.
d. Vrai : [AB], [AM] et [MB].

e. Faux : on ne peut en tracer que trois.

B * Qui, les point A et B appartiennent a la droite (d).
Par définition, une droite est illimitée. Il faut donc habituer
les éleves a prolonger les tracés.

Leur faire placer la régle le long de la droite (d). Ils remarquent
alors que les points A et B appartiennent a la droite (d).



Faire préciser aux €leves que pour que le point C soit aligné
avec les points A et B, il suffit de le placer sur la droite (AB).

m % Cet exercice permet de mettre en évidence une diffi-
culté géométrique : 2 points définissent une droite et une seule.
. Le point d’intersection des droites (xy) et (zt) est le point I.
. Le point d’intersection des droites (uv) et (xy) est le point J.
Le point d’intersection des droites (uv) et (zt) est le point K.
. Le point | est le milieu du segment [AK].

. Oui, le point C appartient a la droite (xy).

Oui, le point C appartient a la droite (lJ).

. Non, le point C n"appartient pas au segment [1].

e SO AN oW

m E Cet exercice permet a I'enseignant de faire prolonger
les droites. Une droite est illimitée.

a. Oul. ¢. Oul. e. Oul.

b. Non. d. Oui. f. Oui.



